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1. HELYZETELEMZÉS 

 

1.1. VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ  

 

Mátraderecske Község Önkormányzatának TOP-5.3.1-16-HE1-2017-0007 számú „ A helyi 

identitás és kohézió erősítése Mátraderecskén” című projektje konzorciumi formában 

valósul meg. A konzorcium vezetője Mátraderecske Község Önkormányzata, konzorciumi 

partner pedig a Forti Pectore Egyesület.  

A projekt célterülete Mátraderecske Község teljes területére terjed ki, melynek 

lakónépessége a 2016. évi KSH adatok alapján 1935 fő. 

 

Mátraderecske település az elmúlt időszakban kiemelt célként fogalmazta meg a településen 

élők igényeire támaszkodva a helyi programok, hagyományőrző rendezvények szervezését 

mely nagymértékben hozzájárulhat a lakosság összetartozás élményéhez, segíti az egymás 

iránti felelősségtudat elmélyítését. Sajnos a Mátraderecske népességszáma folyamatosan 

csökken, az urbanizáció következtében egyre többen hagyják el a települést. Szükséges tehát 

olyan közösségformáló rendezvények szervezése, melynek népességmegtartó hatása 

mellett, a mélyszegénységben élők, hátrányos helyzetűek életkörülményeinek javításával 

elősegíti a társadalmi integrációt. 

 

A település általános társadalmi-gazdasági problémái: 

- A településen élő lakosság munkaerő-piaci adatait figyelembe véve magas a 

munkanélküliek települési aránya 

- A településen élők szakképzetlenségének aránya magas,  

- A családban élő legfiatalabb generáció szociális, társas és beilleszkedési 

problematikája mutat rá arra a problémára, hogy hiányosak az alapvető szocializációs 

képességek, melyek lehetővé teszik a legfiatalabb generáció társadalmi identitásának 

erősítését 

- Egyes korosztályokra jellemző közösségi inaktivitás  

- A térségben a néprajzi örökség kiemelkedő, melynek továbbörökítésére több 

generáció együttes részvételével nincs lehetőség, azonban fontossága kiemelt a 

teleülés történeti múltjára nézve 

 

„A helyi identitás és kohézió erősítése Mátraderecskén” című pályázat cselekvési terve a fent 

említett problémák és nehézségek enyhítésére kínál megoldást.  
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A cselekvési terv a településen élő minden generáció megszólításával aktív közösségi 

részvételre ösztönöz, olyan programok megvalósításával mely a település hagyományaira 

építve szólítja meg a legújabb generációkat is. Már az igényfelmérésekkor nyilvánvalóvá vált, 

hogy a Mátraderecskén élő lakosság, civil szervezetek és közösségek egyértelmű célja és 

igénye, hogy a településen élők összefogásával olyan programok valósuljanak meg, melyek 

segítik az itt élők társadalmi kohézióját, hozzájárulva a település társadalmi innovációjához. 

 

A település több mint 600 éves múlttal rendelkezik, olyan országos jelentőségű természeti 

emlékkel, mint az itt található földvár, a Kanázsvár. A palóc tradíciók nemzeti értékeket 

képviselnek, ezek olyan kulturális erőforrásai a településnek, melyek hosszútávon 

meghatározhatják és segítik a projekt sikeres megvalósulását. Az elmúlt időszakban történt 

turisztikai beruházások segítségével fejlődött a település idegenforgalma, a falusi 

szálláshelyek száma szintén pozitívan hatott a településen élők identitásának erősítésére. A 

közösségi felmérések során olyan humán erőforrások jelentkeztek, melyek jó alapjai a helyi 

identitás és kohézió erősítésének. 

A közösségi beszélgetéseken tapasztalható aktív közösségi részvétel is prognosztizálja, a 

településen élők számára fontos a hagyományok tisztelete és az összetartozás. 

 

A cselekvési terv elkészítése előtt településen élők egyéni és közösségi szinten is 

megszólításra kerültek. A kérdőívek kitöltésénél mutatott aktív részvétel is jelezte, hogy egy 

tenni akaró, érdeklődő közösség áll a háttérben. A másik módszer, melyet alkalmaztunk a 

település feltérképezésekor, a közösségi beszélgetés volt. Ezen részt vettek az oktatási, 

köznevelési intézmények képviselői, a helyi és a kisebbségi önkormányzat munkatársai, 

szociális szakmai szolgáltatók, civil szervezetek, a helyi gazdasági élet szereplői, illetve több 

generáció képviselte a lakosságot. A részvételi arány, a megjelentek heterogenitása is 

tükrözte, hogy a településen élők érdekeltek, a település társadalmi problémáinak 

megoldásában. A szükségletfeltárás során a résztvevők maguk is megismerhették a helyi 

igényeket, korlátokat, lehetőségeket és erősségeket, melyek figyelembe vételével 

körvonalazódott a megvalósulási folyamat és a feladatok. 

Egy aktív közösségi részvételre alapozott szükségletfelmérés valósult meg, mely alapjául 

szolgál az elkészített cselekvési tervnek. Olyan folyamatok megvalósítására helyezi a 

hangsúlyt, melyek kivitelezése a projektben előírt megvalósítási időtartamon kívül még két 

további évre vonatkozó ütemtervet tartalmaz.  

A megalapozó dokumentumban szereplő társadalmi és gazdasági problémák, az adott 

települést érintő nehézségeket foglalja magában. A cselekvési tervben megfogalmazott 

feladatok és tevékenységek az itt megjelenített célcsoportok mindegyikét érintik, adnak 
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megoldást a lakosságot érintő problémákra. A településen belüli lehatárolódás ennek 

megfelelően nem releváns, a projekt célterülete Mátraderecske község egésze, célcsoportja 

pedig a település teljes lakossága. 

 

A helyi cselekvési terv elkészítését az alábbi kötelezően alkalmazandó, és a benyújtott 

pályázatban vállalt módszerek segítették:  

 

- közösségi interjúk (30 db),   

- közösségi felmérés (kérdőíves felmérés),  

- közösségi beszélgetések, közösségi tervező műhelyek (helyi cselekvési terv elkészültéig 

havonta egy alkalommal).  
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2. A CSELEKVÉSI TERV ELKÉSZÍTÉSÉNEK MÓDJA, AZ ÉRINTETTEK 

BEVONÁSÁNAK FOLYAMATA 

 

2.1. KÖZÖSSÉGI INTERJÚK 

 

A közösségi interjúk elemzése során az önkéntes részvételre alapoztunk. A kérdések 

megválaszolásával választ kaptunk a közösséget érintő problémákra és nehézségekre, 

melyek megoldására nyitottak az itt élők. A beszélgetések során körvonalazódott a humán 

erőforrás melyre támaszkodva megkezdődhet a közösségi munka. Az önkéntességen alapuló 

részvétellel megvalósuló interjúk előrevetítették, hogy milyen erősségei vannak a 

településnek, mely területeken szükséges beavatkozni annak érdekében, hogy a közösségi 

életet jobbá lehessen tenni. 

A beszélgetések során kialakult egy olyan aktív közösség, akik elhivatottak arra, hogy 

változásokat eszközöljenek, körvonalazódtak azok a kérdések, melyek mentén a további 

felmérések megvalósíthatóak. 

Az interjúk 30 fő bevonásával készültek el. Kétszemélyes kapcsolat megteremtésével 

kialakított kötetlen beszélgetések produktumai azok az eredmények, melyek segítették a 

közösségfejlesztés folyamatát. 

Az interjúk során 3 kérdést tettünk fel az interjúalanyoknak: 

- Mit jelent számára itt élni? (Mi a jó az itteni életben, és mi az ami kevésbé jó?)  

- Min változtatna szívesen és hogyan? 

- Ő maga mivel tudna hozzájárulni a változásokhoz?  

 

Az interjúk elkészítéséhez az interjúalanyok önként jelentkeztek, részvételük előrevetítette, 

hogy aktív a helyi közösség. 

A válaszadók kiemelték, hogy szeretnek a településen élni, sokan a természeti adottságokat 

a környezetet emelték ki, melyek a település vonzerejét adják. Sokan a rokonok, barátok 

közelségét a közösség erejét tartják felbecsülhetetlennek. A biztonság, az összetartozás 

jellemző a településre, mely vonzó az itt élők számára. Sokan itt születtek, azonban azt 

tapasztalják, hogy a fiatalabbakat már nem köti ide semmi, sokan elköltöznek a településről. 
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Volt aki azt mondta, szinte már csak hétvégén van otthon, hiszen munkalehetőség nincs a 

településen. 

 

Min változtatna szívesen és hogyan? kérdésre sokan kiemelték, hogy a Párnafesztivál egy 

olyan rendezvénye a településnek, melyet minden évben nagyon várnak. Azonban a 

megkérdezettek nagyon magas százaléka azt emelte ki, hogy szükség lenne még több 

programra, eseményre mely nagyobb közösségeket mozgósítana. A hagyományok ápolása, 

bemutatása, a palóc gasztronómia megjelenítése, sportesemények iránti igény 

körvonalazódott a beszélgetések során. Gyermekprogramok, egészségnap a családok 

részvételével szintén szükségletként jelent meg a beszélgetésekkor. Hiányként jelent meg 

egy közösségi tér megléte, ahol tematikus programokkal várják az ide látogatókat. Azt 

tapasztalhattuk az interjúk során, hogy a helyi lakosoknak több olyan programra, 

tevékenységre van igénye, mely akár a teljes közösséget megszólítja. 

 

A beszélgetések során arra is kíváncsiak voltunk, hogy a megkérdezettek hogyan látják, mivel 

tudnak hozzájárulni a változáshoz, milyen humán erőforrások vannak jelen a közösségben, 

melyek aktivizálásával elősegíthetjük a helyi identitás erősödését. 

Volt, aki elmondta, büszke roma származására, az általa űzött mesterséget szívesen 

bemutatná a közösségnek. Többen jelezték, hogy a szervezési feladatokban tevékenyen részt 

venne, de többen elmondták a birtokukban lévő tudással, ismeretekkel szolgálná a 

programok megvalósulását. 

 

Összességében tehát elmondható, hogy van igény a lakosság körében a változásra, 

megfogalmazásra kerültek azon igények és szükségletek melyek mentén elindulhat a 

folyamat Mátraderecskén. Az aktív részvételt vállalók száma is mutatja, hogy van humán 

erőforrása a településnek, akikre támaszkodva megvalósulhat a projekt. A közösség aktív 

bevonása tehát az összetartozás élménye közösségépítő, támogató közeg kialakítását és 

fenntartását eredményezi. Az értékek feltárásával, fenntartásával hosszútávon 

hozzájárulhatunk a közösség fennmaradásához, ezzel is biztosítva a stabilitást, az identitást.  
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2.2. KÖZÖSSÉGI FELMÉRÉSEK 

 

A közösségi felmérés egy további lépcsőjében előre elkészített kérdőívek kitöltésére kértük a 

lakosságot. A közösség aktivitásának eredményeképpen 49 db kérdőív érkezett vissza a 

megadott határidőre.  

 

Általánosságban elmondható, hogy nagyon heterogén csoport töltötte ki azokat, ami a 

cselekvési terv kidolgozásánál is nagy segítségünkre volt. Megtapasztalhattuk,, hogy a 

különböző életkorban eltérő igények jelentkeztek, ezáltal heterogénebb, komplexebb 

feladatterv kidolgozására adott lehetőséget.  

 

A kérdések kitöltése önkéntes alapon működött, célja egy általános közérzeti felmérés volt 

az itt élők részéről. A lakosság azon csoportját is meg tudtuk kérdőíveinkkel szólítani, akik 

számára az anonimitás is fontos volt.  

 
A közösségi felmérés hozzájárult ahhoz, hogy bővült a helyi cselekvők köre, felmérhetővé 

vált a cselekvési kapacitás, illetve azok is véleményt nyilvánítottak, akik ezt eddig nem tették 

meg. 

 

A 9 kérdésből álló kérdőívet a település teljes lakossága számára elérhetővé tettük, a 

személyes kézbesítésen kívül 6 héten keresztül Mátraderecske intézményeiben, 

önkormányzati hivatalában, közösségi oldalán, honlapján is elérhető volt a közösségi kérdőív. 

Az anonimitás garanciáját a kérdőív fogadására alkalmas gyűjtőládák kihelyezésével 

biztosítottuk, amely az őszinte visszajelzések diszkrét fogadását lehetővé tette. 

 

A 49 db visszaérkezett kérdőív alapján a megkeresés sikeresnek értékelhető.  

 

A válaszadási kedvből kiderül, hogy 49%-ban a nők, 51%-os arányban a férfiak töltötték ki a 

kérdőíveket. 

A nemek szerinti megoszlás is mutatja, hogy minden megkérdezett generáció képviselte 

korosztályát válaszaival. A legaktívabb részvételt azonban mindkét csoportban a fiatalok 

adták, mely közösségi szempontból kiemeltnek tekinthető. A településről történő 

elvándorlás szempontjából a legveszélyeztetettebb korosztály az, aki válaszaival is jelezte, 

érdekelt a település közösségi programjaiban. Pozitívumként értékelhető, hogy aktív 

szerepvállalással a programok népességmegtartó jelentőségűek lehetnek. 
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1. ábraVálaszadók nemek és korosztály szerinti megoszlása 

 

 

A kérdőívben arra is kerestük a választ, hogy a kérdőívet kitöltők milyen arányban, mióta 

élnek a településen. A válaszadások alapján a településen az 5-20 év között élő csoport jelent 

meg erőteljesebben. Az ő jelenlétük közösségfejlesztési szempontból is kiemelt, hiszen a 

közösségmegtartó hatással ők lehetnek az a korosztály, akik az elkövetkező időszakban 

továbbörökíthetik a jelenlegi programokkal megismert helyi hagyományokat és értékeket a 

betelepülő új lakosság számára. 
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A következő kérdés a szolgáltatások elérhetőségére vonatkozott, a válaszadók úgy gondolják, 

hogy egy olyan településen élnek, ahol elérhető közintézmények, elérhető szolgáltatások 

segítik a mindennapi életet. Kevesen fogalmazták meg, hogy elhanyagolt környezetben 

élnek. A kérdőívet kitöltők szinte mindegyike úgy gondolja, hogy az információáramlás 

kielégítő. Ezek a tények is bizonyítják, hogy a megkérdezettek élhető településnek tartják 

Mátraderecskét, a kapott és elérhető szolgáltatások megfelelőek. 

 

A szabadidő hasznos eltöltésére, a közösségi programokat megalapozó véleménykutatás 

egyik legfontosabb kérdése az volt, hogy milyen közösségi tevékenységben vennének részt a 

megkérdezettek szabadidejükben. A válaszok alapján egy érdeklődő közösséget tudhat 

magának Mátraderecske, nyitottak azon programok irányában, ahol nagyobb részvételi 

aránnyal jelenhetnek meg az érdeklődők. A kérdésekben nagyarányú jelölést kapott a 

bűnmegelőzési programokon való részvételi szándék, mely bizonyítja létjogosultságát a 

tevékenység fontosságának, a közösség biztonságra való törekvésének. 
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Az információhoz való hozzájutás a településen élők számára több opció választására adott 

lehetőséget. Az idősebb korosztály inkább hirdető táblákon, plakátokon informálódnak a 

programokról, míg a fiatalabb korosztály az internet és közösségi oldalakat részesítik 

előnyben, 

 

 
 

A település kínálta programlehetőségek ismeretéről a válaszadók magas százaléka adott 

tanúbizonyságot, azonban a részvételi arány már nem volt ilyen magas. A település kínálta 

programok sokszínűsége azonban feltételezhetően megnöveli a részvételi arányt, 

hozzájárulva a szabadidő hasznos eltöltéséhez, a helyi identitástudat erősödéséhez. 

 

 

 

A felmérés pozitív visszacsatolást jelentettek a konzorcium részére, hogy a közösségfejlesztő 

programok szervezésére igény mutatkozik a településen.  
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2.3. KÖZÖSSÉGI BESZÉLGETÉSEK 

 

A településen zajló közösségi beszélgetések a cselekvési terv elkészültéig havi 1 alkalommal 

kerülnek/kerültek megrendezésre. 2018. december végéig 4 közösségi beszélgetés során 

kértük a lakosságot a tervezésben történő részvételre, majd 2019. januárban 1 (a támogatási 

szerződés szerint vállalt utolsó) közösségi beszélgetés zárja le a tervezés és egyeztetés 

folyamatát.  

 

A Módszertani útmutató alapján a közösségi beszélgetések a helyi intézmények, szervezetek 

megkeresésével és részvételével, különböző korosztályok képviselőinek bevonásával történt, 

a közösségfejlesztő vezetésével.  

 

A helyi lakosság és a szervezetek bevonásával kezdődtek meg a közösségi beszélgetések, 

melyek segítségével egy közös brainstorming kezdődött el. A beszélgetés a helyi 

adottságokra történő közös gondolkodásra hívta a résztvevőket, ahol nem az egyes 

problémák megoldására keresték a választ, hanem mindazon lehetőségek feltárása volt a cél, 

melyek irányt mutatnak a helyi identitás erősítéséhez illetve hozzájárulnak a közösségépítés 

jótékony hatásaihoz. 

 

Az, hogy ezeken a beszélgetéseken ki vett részt szintén az önkéntesség elvén alapult, ugyanis 

a szabad akarat tenni akarást feltételezett. A meghívók kihelyezése már a beszélgetések 

előtt két héttel elérhetőek voltak, olyan közösségi helyeken meghirdetve, hogy a lakosság 

nagy része is tudomást szerezhessen a rendezvényről.  

 

A beszélgetések minden alkalommal a délutáni órákban történtek, hogy még nagyobb 

közösséget tudjanak vonzani a településen. 

 

A beszélgetéseken minden egyes alkalommal különböző életkorú és célú szervezetek, 

intézmények és egyének lettek megszólítva. Olyan közösségi beszélgetés indult meg, mely a 

településen élők problémáit és elképzeléseit tartalmazta. 

 

A beszélgetéseken érintett témák és problémák végül meghatározták a cselekvési tervet. 

Szociális problémák, közbiztonság, a fiatalok helyben tartása, hagyományőrzés, 

egészségmegőrzés csak néhány kiemelt téma, melyek adaptálása a programtervezetbe 

kiemelt feladat volt.  
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A közösségszervezési módszerek megvalósításánál már körvonalazódott, hogy mely 

szervezetek együttműködésével érhetőek el célok. Az együttműködési megállapodás 

aláírásával több helyi szervezet is támogatását fejezte ki a célok megvalósítása érdekében. 

 

Minden közösségi beszélgetésen jelenléti ív és fotódokumentáció készült majd egy 

emlékeztető, amelyet a cselekvési terv elkészültét segíti. 
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3.  A CSELEKVÉSI TERV CÉLTERÜLETE, A TERVEZETT FEJLESZTÉSI 

FOLYAMAT CÉLCSOPORTJAI 

 
Jelen projekt keretében kizárólag Mátraderecske Községi Önkormányzat vonatkozásában 

kíván a projektgazda helyi identitás fejlesztését célzó tevékenységeket megvalósítani, a 

projekt célterülete Mátraderecske Község területére terjed ki. A fejlesztéssel érintett 

célterület Heves megyében, Egertől 30 km-re fekszik.  

 

Célterület elhelyezkedése: 
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Mátraderecske lakónépessége a 2011. évi népszámlálási adatok alapján 2035 fő volt. A 2018-

as becsült népesség azonban már csak 1852 fő, ami Magyarország népességének 0.02%-a 

(Heves megyének 0.63%-a). Népsűrűsége 132 fő/km2. Lakások száma 998, népességet 

figyelembe véve, ez 1.9 fő per lakás. 

 

A csökkenő népességadatok alakulása köszönhető annak is, hogy az elmúlt évtizedekben a 

városok húzóereje a munkalehetőségek illetve a jobb megélhetés nyújtotta lehetőségek 

nagymértékű elvándorlást vontak maguk után. A település adta természeti lehetőségek 

illetve idegenforgalmi szempontból kiemelt jelentőséggel bíró gyógyászati célokra 

használható gázok jelentős tömegeket mozgatnak a településre. 

A korábbi évek települési rendezvényei kisebb résztvevői létszámot mozgattak meg, 

elkülönülten célozta meg az egyes csoportokat 

 

A projekt azonban lehetőséget teremt arra, hogy olyan rendezvénysorozat megindítását 

kezdjük meg, melynek fenntartására több évre tervezhetővé válik több generáció 

összefogásával és részvételével. Olyan hagyományok és értékek közvetítése válik elérhetővé 

a résztvevők számára, melyek segítségével fennmaradhatnak kulturális örökségeink. A palóc 

hagyományok a településen rendkívül fontosak, azonban a korábbi években minimális 

lehetőség volt ezen örökségünk megelevenítésére. 

Programjaink lehetőséget biztosítanak arra, hogy mindenki megtalálja a számára legvonzóbb 

tevékenységet. Szükséges olyan rendezvények megvalósítása, melyek közösségmegtartó 

erejükkel segítik az összetartozás érzését, a kohézió erősítését. 

 

A projekt során minden korosztályt megszólító programok valósulnak meg. Elhagyhatatlan 

olyan rendezvények szervezése, amely a szociálisan hátrányos helyzetű emberek 

bevonásával is foglalkozik a képviselő szervezeteik megszólítása mellett. Fontos a társadalmi 

kohézió erősítése, az összetartó és aktív helyi közösség kialakulása. 

 

A megvalósításra váró tevékenységek a teljes lakosság életére hatással vannak, így a 

településen belüli esetleges lehatárolásnak nincs szakmai indokoltsága. A projekt célterülete 

Mátraderecske község, a projekt célcsoportja a település teljes lakossága. 

 

A célcsoport elérésének módszerei a cselekvési terv elkészítése során és annak folyamatos 

aktualizálása során: 

• kérdőív 

• tartalomelemzés 

• közösségi interjú 

• közösségi beszélgetés 
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4.  AZ AKCIÓTERÜLET FEJLESZTÉSI SZÜKSÉGLETEINEK ÉS LEHETŐSÉGEINEK 

ELEMZÉSE 

4.1. HELYZETFELTÁRÁS ÖSSZEFOGLALÁSA 

 

A pályázat előkészítése során benyújtott megalapozó dokumentum, és a cselekvési terv 

elkészítését megelőző közösségi beszélgetések, közösségi interjúk és közösségi felmérés 

alapján körvonalazódott a Mátraderecske község helyi identitásfejlesztésére vonatkozó 

lehetőségek összessége. 

 

A közösségi felmérés is azt igazolja, hogy az itt élők szeretik a településüket, visszajelzéseik 

alapján bevonhatóak a fejlesztési folyamatba. A közösségfelmérés során tapasztalható aktív 

részvétellel megvalósuló felmérés segítette a probléma megfogalmazását, és jelölte ki a 

beavatkozás irányát. A különböző helyi közösségek, a hagyománytisztelő szervezetek 

települési szerepvállalása és összefogása segíti a programok megvalósítását.  

 

A közösségi események megvalósításában olyan egészségmegőrző programok, 

hagyományőrző tevékenységek is tervezésre kerültek, melyek nem csupán egy korosztályt 

céloznak meg, hanem az egyes generációk taníthatják a másikat a saját értékeik, kultúrájuk 

és hagyományaik tiszteletére. 

 

Az egymás iránti tolerancia és elfogadás szintén meghatározó értékközvetítő program, az 

időskorúak elfogadására és segítésére irányuló programsorozat ezt hivatott erősíteni a 

településen élőkben. 

 

A településen fellelhető természeti, néprajzi örökség, az ünnepekhez kapcsolódó szokások, 

hagyományos kézműves tevékenységek, népdalok, néptáncok, mezőgazdasághoz 

kapcsolódó népi eszközök felfedezése a projekt megvalósítása során tervezett, közös igény 

által megfogalmazott feladatok. Az időskorú lakosság őrzi ezeket az emlékeket, aktív 

részvételükkel segíthetjük a feltárásukat, gyűjtésüket és továbbörökítésüket a jövő 

nemzedéke számára.  

 

A helyi identitás erősítését célzó programok mellett a bűnmegelőzési programok szervezése 

is elengedhetetlen. Már a közösségi interjúk során megfogalmazódott, hogy szükség van a 

biztonságérzet erősítésére, melyet önvédelmi képességet erősítő programok 

megvalósításával elégíthetünk ki.  
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A közösségi felmérés közben a település stratégiai dokumentumai is áttekintésre kerültek, 

melyek vonatkozásában a közösségfejlesztés folyamatát is érintő aktuális módosításokra lesz 

szükség. 

A település társadalom- és gazdaságfejlesztése tekintetében meghatározó dokumentumok 

közül a helyi cselekvési tervhez illeszkedő stratégiai dokumentumok kerülnek/kerültek 

frissítésre  

 

4.2. SWOT ANALÍZIS 

Erősségek Gyengeségek 

Természeti adottságok a településen ifjúsági közösségek hiánya az elvándorlások 

következtében 

Hagyományok tisztelete és ápolása az itt élő 

idősebb generáció részéről 

hátrányos helyzetű lakosság száma 

intézményi ellátottság a településen alacsony iskolai végzettségű lakosság 

Jelentős természeti erőforrások, melyek 

idegenforgalmi szempontból vonzóak 

 

képzett humán erősforrás a településen  

intézményi ellátottság  

Lehetőségek Veszélyek 

összefogásra képes aktív réteg település elhelyezkedése enyhén periférikus 

szervezetek, egyesületek együttműködési 

szándéka a cél érdekében 

kulturális különbségek az itt élők 

heterogenitása miatt 

önkéntesség, aktív szerepvállalás  
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4.3. KÖZÖSSÉGEK RÉSZVÉTELÉVEL MEGVALÓSULÓ FELMÉRÉS ÉS TERVEZÉS ÁLTAL 

KÖRVONALAZOTT PROBLÉMA 

 

Mátraderecske község lakosságának a megalapozó dokumentumban is feltárt közösségi 

viszonyai kiegyensúlyozottak. Egyes civil szervezetek összefogják egy-egy korosztály 

érdeklődő tagjait, heti rendszerességgel programokat, előadásokat, tevékenységet 

biztosítanak számukra.  

 

A közösségi felmérések, interjúk illetve a közösségi SWOT analízis elemzése is arra hívja fel a 

figyelmet, hogy a településen élők, a helyi lakosság igénye egyre nagyobb a kulturális és 

hagyományőrző rendezvények iránt. Emellett a programok hatékony megvalósításához 

szükséges infrastrukturális háttér fejlesztése is időszerűvé vált. Szükségletként jelent meg 

olyan programok szervezése, amely a hátrányos helyzetű, mélyszegénységben élők 

életkörülményeinek javítását tűzi ki célul. A korábban megvalósított rendezvényektől 

eltérően már olyan közösségi rendezvények szervezésére is hangsúlyt kíván helyezni, mely a 

hagyományok tiszteletével több generációt együttesen érdekeltté tevő események 

létrehozására törekszik. 

 

A helyi identitás és kohézió erősítése kapcsán több helyi szervezet és a lakosok is az élhető 

települések kialakítását, a kulturált szórakozási lehetőségek megteremtését szorgalmazták. 

Kiemelt hangsúlyt kapott a civil szervezetek támogatása, mivel aktív tevékenységükkel 

hozzájárulnak a vidéki közösség fejlesztéséhez, a hagyományok ápolásához, a helyi 

identitástudat erősítéséhez. 

 

Annak érdekében, hogy a településen a tervezett feladatok megvalósuljanak, 

elengedhetetlen a fejlesztés.  

A településen élő hátrányos helyzetű csoportok és közösségek támogatása sikeres lehet, 

hiszen a település egyik legfontosabb értéke és erőssége az együttműködési szándék, a 

közös célért történő kooperatív feladatvégzés.  

 

A helyi esélyegyenlőségi programban megfogalmazott célok szervesen illeszkednek a 

cselekvési feladatokhoz, hiszen olyan rétegek kerülnek megszólításra a programok által, akik 

hátrányos helyzetűnek tekinthetőek. A romák, a gyermekek, nők illetve időskorúak kiemelt 

célcsoportjai a projektnek, a megvalósítás során az esélyegyenlőséget figyelembe véve 

érhetőek el azon részcélok, melyek a településen élők identitását befolyásolják. Nem 

tekinthetünk el attól a ténytől, hogy a települési népességadatok folyamatos csökkenést 
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mutatnak, így az élményalapú programok mellett olyan közösségmegtartó, és fejlesztő 

akciók szükségesek, melyek pozitívan befolyásolják a lakónépesség számának alakulását.  

 

A demográfiai adatokat elnézve tapasztalható, hogy a településen magas számban élnek 

romák, mely lehetőséget teremt a programok során a kultúra, hagyományos kézműves 

tevékenységek megismerésére/megismertetésére. 

 

Az egészségtudatosság és prevenció szintén olyan programok, melyek a lakónépesség 

folyamatosan tapasztalható csökkenését szolgálná lassítani, település természeti adottság 

potenciáljának figyelembe vétele mellett. A tudatosság nem csak az egészségre nevelés, 

környezettudatosság szempontjából fontos, de kiemelt cél olyan programok megvalósítása, 

mely felhívja a figyelmet a szociálisan hátrányos helyzetű rétegek támogatására, közösségi 

akciókba történő bevonásra. Korábbi tanulmányok tapasztalatai is azt erősítik, hogy az 

időskorúak aktív szerepvállalásának segítése, a rájuk irányuló figyelem a mentális 

egészséghez pozitívan járul hozzá. 

 

Mátraderecske gazdasági helyzetének vizsgálata a munkanélküliség az álláskeresők 

arányának növekedésére hívja fel a figyelmet, ezáltal a családban élő fiatalok hátrányos 

helyzetének problematikájára. Hosszútávú célokat segít a fiatalok bevonásával fiataloknak 

szervezett programok sokasága, melyeknek népességmegtartó hatása mellett 

gazdaságélénkítő hatása is elengedhetetlen. 

 

A projekt során minden korosztályt megszólító programok valósulnak meg. Elhagyhatatlan 

szempont olyan rendezvények szervezése, amely a szociálisan hátrányos vagy fogyatékos 

emberek helyzetének javításával, problémájával is foglalkozik, és bevonja képviselő 

szervezeteiket. Fontos a társadalmi kohézió erősítése, az összetartó és aktív helyi közösség 

kialakulása. 

4.4. FEJLESZTÉSI SZÜKSÉGLETEK, FEJLESZTÉSI CÉLOK AZONOSÍTÁSA 

A projekt alapvető célja, a településen élők helyi identitástudatának erősítése, a lakosok 

közösségi kezdeményező- és cselekvőképességének fejlesztése, egy olyan folyamat 

elindítása melynek keretében a helyi értékek feltárása, bemutatása közösségi üggyé tétele a 

legfontosabb, ezáltal hangsúlyozva a közösségi szerepvállalást. Ezen célok a településen élő 

egyének és szervezetek aktív szerepvállalásával segítik az identitástudat erősödését, a 

kollektív szerepvállalást. 
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A fejlesztési célok a felhívás vonatkozó előírásainak megfelelően, valamint a helyi 

szükségletekre alapozva kerültek meghatározásra, amely érdekében a célcsoportok tagjai 

aktív bevonásra kerültek a projektfejlesztés teljes szakaszában. 

 

Összességében elmondható, hogy a pályázatban megvalósítandó közösségfejlesztési 

tevékenységek, akciók, minden társadalmi csoportra pozitív hatással vannak, egyenlő 

hozzáférést biztosítva a település teljes lakosságának az alábbi célokat követve: 

 

- a Mátraderecske közösség tagjainak egymás iránti felelősségtudata erősödjön,  

- a helyi civil társadalom megerősödjön a helyi közösségi konfliktusok megoldása 

révén,  

- a településhez, a térséghez való kötődés, a helyi identitástudat erősödjön. 

 

 

A projekt akkor válik eredményessé, ha egy olyan aktív helyi közösség alakul, mely közösség 

erős identitástudattal bír, ápolja a kulturális, történelmi hagyományait, és a különböző 

társadalmi csoportok, különböző generációkhoz tartozók, illetve a hátrányos helyzetű 

lakosok integrációjára épül. A társadalmi összetartás élhetőbb településeket eredményez. 
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5. A BEAVATKOZÁSI MŰVELETEK LEÍRÁSA 

5.1. A TELEPÜLÉS KÖZÖSSÉGI TEVÉKENYSÉGÉNEK TÖRTÉNETI FELTÁRÁSA, ANNAK 

ESZKÖZEI 

 

A közösségek részvételével megvalósuló felmérés és tervezés meghatározásra kerültek a 

település identitásával összhangban álló célkitűzések.  

 

A cselekvési terv elkészítése során együttműködésre hívtuk a településen működő 

szervezeteket, akik a települést érintő közösségi célok elérése érdekében szándékukat 

fejezték ki a problémák, folyamatos megoldása érdekében. Egy meghatározó partnerségi 

kapcsolat kialakítására törekedtünk, mely már a tervtevékenység során együttműködési 

szándékok megfogalmazását és megállapodások megkötését eredményezték, melyek 

hosszútávon szolgálják a település érdekeit. 

 

A felmérések során ismertté vált, hogy magas azon fiatalok aránya, akik a közösségért, a 

hagyományok fenntartásáért tenni akarnak. A meglévő értékek felkutatása, annak 

rendszerezése és nyilvános bemutatása egy olyan rendezvényelem a projektben, mely a 

kreativitást elősegítve erősíti az identitást, erősíti a csoportkohéziót. Az ifjúsági értékőr 

program segíti a település értékeinek felkutatását és bemutatását. A program a fiatalok 

társadalmi szerepvállalását erősíti, a folyamatos értékfeltárás a közösségi összetartást segíti.  

A helyi általános iskolások bevonásával végzett tevékenység leginkább a hagyományok, 

népszokások összegyűjtésén, az idősebb korosztály elbeszélésein, a régi kor emlékeinek 

gyűjtésén alapuló feltárás, melynek dokumentálása szintén kiemelt feladat. Több 

programelem is a helyi értékek felkutatásával és azok átörökítésével valósul meg, melyek 

már a feltárás pillanatától élményekkel társul, hozzájárul a szabadidő hasznos eltöltéséhez. 

Gasztronómiai rendezvények segítenek a régmúlt ízeit és annak hagyományait feltárni, 

ezáltal hozzájárulva a régi idők szokásainak továbbörökítéséhez fenntartásához. 

A település közösségi tevékenységének történeti feltárása és a lakosság számára elérhetővé 

tétele folyamatos feladat a tevékenység során. Gyűjtés, feltárás a programokat folyamatosan 

végigkíséri, melyek a lezáráskor egy kiállítás formájában válnak megtekinthetővé. A 

célcsoportja a tevékenységnek a teljes lakosság, de kiemelt feladatként jelenik meg az 

önkéntes fiatalok számára az idősebb generáció bevonásával. 
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5.2. KÖZÖSSÉGI AKCIÓK, TEVÉKENYSÉGEK, ESEMÉNYEK, PROGRAMOK, FOLYAMATOK 

 

5.2.1. Közösségi akciók, tevékenységek, események 

 

A közösségi akciók, tevékenységek, események megvalósítását minden évben 4 alkalommal 

tervezzük. Az első évben a megvalósítás ütemezése az első negyedévről kitolódik, mivel a 

konkrét események előkészítése, a kiválasztás folyamata időigényes feladat.  

 

A helyi identitás erősítését szolgáló aktivitások megvalósítása folyamatos, mely hozzájárul a 

helyi közösség csoportjai közötti párbeszéd kialakításához, a generációk közötti interakció 

segíti a helyi értékek bemutatását. A hagyományok, népszokások átörökítése a 

tevékenységek kiemelt feladata, melynek megvalósítása hozzájárul, hogy a településen élők 

identitása erősödjön, a közös tevékenység pedig segíti a kohézió erősítését. 

A vállalt tevékenység bemutatása 

1. „Tavaszünnep Mátraderecskén a népzene, néptánc közösségformáló erejével”  

Hagyományos kézműves tevékenységek kerülnek bemutatásra, mint a kosárfonás, 

szőttesek. A helyi kézművesek kiállítása mellett játszóház várja a kisebbeket. 

A költsége: Rendezvényszervezés előadói díjjal, kapcsolódó ellátási, ún. „catering”, 

marketing költségek 

Várható létszám: 100 fő 

helyszín: Általános iskola udvara  

 

2. . „Arany fakanál” helyi étkek helyi terítéken, 

A Mátraderecskei Párnafesztivált megelőzően a helyiek aktív bekapcsolását 

szorgalmazva és gasztronómiai hagyományokat teremtve a település 

nagyrendezvénye kiegészül gasztronómiai hagyományok felkutatásával és 

bemutatásával, ami a korábbi években nem volt része a rendezvénynek. Ezzel a 

tevékenységgel a helyi lakosok aktív bekapcsolását reméljük. 

A helyi kézműves termékek ötvözésre kerülnek a hagyományos mátraderecskei 

receptekkel. 

Várható létszám: 200 fő  

Helyszín: Általános iskola udvara 

Rendezvényszervezés, marketing, kapcsolódó ellátási, ún. „catering” költségek 
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Eszközigény:  

- mobilszínpad 

- rendezvénysátor / kerti faház 

- sörpad  

- laptop a közösségi akció előkészítéséhez 

 

3. Testvértelepülések találkozója,  

Gyimesiek Derecskei találkozója 

Testvérvárossal történő kapcsolattartás erősítése, hagyományok mélyítése, néptánc 

kultúra (generációk közti tudásátadás, közös szabadidős tevékenyég) 

Rendezvényszervezés, marketing ,kapcsolódó ellátási, ún. „catering” költségek 

Helyszín: vasútállomás parkolója  

Létszám: 80 fő  

 

4. Egészségnap Mátraderecskén 

Preventív előadások az egészségmegőrzés és egészségtudatosság közvetítésével, 

prevenciós rendezvény, mely az egészségmegőrzést szolgáló előadásokkal, személyes 

tanácsadással várja a lakosságot, érdeklődőket. Kiemelt célcsoportja a programnak az 

idősebb korosztály illetve a hátrányos helyzetűek. 

Költségek: Rendezvényszervezés, marketing előadói díjakkal, kapcsolódó ellátási, ún. 

„catering” költségek  

helyszín: Mofetta 2013 Kft. 

létszám: 100 fő 

 

5. Közös névnapok  

Mátraderecskei ragadványnevek történetének felkutatása, gyűjtése és 

dokumentálása a program kísérőeleme, emellett főként a közös névnapok ünneplése 

kiemelt tevékenység. 

Költség: Rendezvényszervezés, marketing, kapcsolódó ellátási, ún. „catering” 

költségek 

Helyszín: Közösségi könyvtár 

Létszám: 70fő 

 

6. Anyák és nagymamák –generációk köszöntése 

Anyák napja alkalmából szervezett rendezvény, melyen a generációk köszöntik 

egymást, kohéziót erősítő, népességmegtartó erejű program. A helyi csoportok aktív 

részvételével, előadásokkal tisztelegnek a nők előtt. A program kiemelt célcsoportja a 

hátrányos helyzetű szülők, nagyszülők. 
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Költségek: Rendezvényszervezés, kapcsolódó ellátási, ún. „catering” költségek 

Helyszín: Polgármesteri Hivatal tanácsterme 

létszám: 50 fő 

 

7. . „Nagyanyáink fakanala” 

A mátraderecskei gasztronómiai szokások, ételek, alapanyagok, szokások 

összegyűjtése egy gasztro ünnepen. (A település közösségi tevékenységének történeti 

feltárása és a lakosság számára elérhetővé tétele) 

Költség: rendezvényszervezés, catering költség 

Helyszín:általános iskola udvar, létszám: 200 fő 

 

 

8. Luca napi hagyományok, népszokások, interaktív játékok felelevenítésére ad 

lehetőséget a program, melynek célja a hagyományteremtés a településen.  

Kézműves illetve zenei hagyományok felkutatása, azok beépítése a programba a 

tevékenység célja. 

Költségek: Rendezvényszervezés előadói díjjal, kapcsolódó ellátási, ún. „catering”, 

marketing költségek  

Helyszín: általános iskola udvara  

létszám: 150 fő 

 

9. Fűben fában orvosság prevenciós előadások, szűrések az egészség jegyében, 

tanácsadás helyi lakosoknak - a település népességmegtartó erejét növelő, helyi 

kötődést erősítő  rendezvény a helyi kötődést erősítő rendezvény 

Rendezvényszervezés (közreműködői díjjal), kapcsolódó ellátási, ún. „catering” 

költségek, reprezentációs költségek  

Helyszín: községi könyvtár 

Létszám: 100 fő 

 

10. „ Májusfa álltás hagyománya Mátraderecskén 

Interaktív népi játszóház megvalósítása a településen élő családok, gyermekek 

bevonásával, a hagyományok felelevenítése céljából. A közösségformáló program a 

generációk összefogásával valósul meg.  

Rendezvényszervezés (közreműködői díjjal), kapcsolódó ellátási, ún. „catering” és 

marketing költségek  

Helyszín: Mátraderecske sportcsarnok udvara 

létszám: 100 fő 
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11. Díszpolgári cím átadásához kötött ünnepség mely erősíti a település iránt érzett 

felelősségtudatot. A településen kiemelkedő tevékenységért nyújtott díszpolgári cím 

átadási ünnepsége.  

Rendezvényszervezés, kapcsolódó ellátási, ún. „catering” költségek, reprezentációs 

költségek  

helyszín: általános iskola udvara 

létszám: 200 fő 

 

12. Adventi hagyományok  

A program során a Betlehemes játék, a mézeskalács kiállítás generációk közti 

tudásátadással megvalósuló program. A hagyományok ápolása, az ünnepi hangulat 

megteremtése adventi koncert is várja az érdeklődőket. 

Rendezvényszervezés (előadói díjjal), kapcsolódó ellátási, ún. „catering” költségek, 

reprezentációs költségek  

létszám: 150 fő 

 

5.2.2. Programok, folyamatok 

 

Közösségi programok, folyamatok megvalósítása a projektet követően is folyamatjelleggel 
beindított tevékenységek. A cél, a generációk közti tudásátadás gyakorlati formáinak 
bemutatása, a tudás átörökítése egyik generációról a másikra. A megvalósítás során a 
szakmai munkatársakon és az érintett intézményeken kívül szakember is bevonásra kerül. A 
település népességmegtartó erejét növelő kezdeményezések minden korosztályt 
megszólítanak 
 
Vállalt tevékenység bemutatása: 
 

1. „Mátraderecskén terem” kertünk titkai –  
interaktív ismeretterjesztő előadássorozat, szemléletformálás melyen a legfiatalabb 
óvodás korú gyermekek bevonásával beindított program, tudatosan, fenntartható 
módon. Rendszeres folyamat beindítása a projekt zárásáig, évente 3 alkalommal 
kerül megvalósításra, 3 évig. 
Költség: Rendezvényszervezés, kapcsolódó ellátási, ún. „catering” költségek költségek 
Helyszín: Mátraderecske Szivárvány Óvoda 
résztvevők száma:50 fő alkalmanként, összesen 450 fő 
 

2.  „a mozgáskultúra magasiskolája, Mátraderecskén aktívan” – a mozgáskultúra 
magasiskolája, Mátraderecskén aktívan” – sportágválasztó, az aktív sportot 
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népszerűsítő rendszeres népszerűsítő program elindítása bemutató foglalkozásokkal, 
sportversenyekkel (összesen 3 alkalommal egész napos programmal a projekt 
zárásáig)   

3. Helyszín: iskola udvara 
várható létszám: alkalmanként 150 fő / összesen 450 fő 
A program kiegészítő eleme egy labdarúgó torna a hátrányos helyzetű csoportok, 
roma kisebbségi önkormányzat, polgárőr egyesület, civil szervezetek a településről és 
környékéről 
 

4. ifjúsági értékőr program elindítása (helyi értékek, írásos, tárgyi emlékek gyűjtése, 
bemutatása az ifjúsági korcsoport bevonásával) 
Költség: Rendezvényszervezés, kapcsolódó ellátási, ún. „catering” költségek, 
reprezentációs költségek 
Helyszín: Mátraderecskei Általános Iskola 
résztvevők száma:20 fő 
 

5.  „Nyújtsd a kezed”  
Időskorúak látogatása – szociális folyamatjellegű tevékenység a nyugdíjas klub 
részvételével  
Költség: rendezvényszervezés, catering költség 
várható létszám:30 fő 
Helyszín: változó 

 
6. ”Farsangi hagyományok” 

táncházzal egybekötött hagyományközvetítő program, a generációk közötti 
kooperáció, tudásátadás mélyítése az idősebb generáció bevonásával (közösségi 
tevékenység történeti feltárása és lakosság számára elérhetővé tétele) 
A folyamat végén közös sütés, majd ezt követően táncház 
költség: Rendezvényszervezés (előadói díjjal), kapcsolódó ellátási, ún. „catering” 
költségek, reprezentációs költségek 
Helyszín: sportcsarnok 
várható létszám:100 fő 

 
7. Mátraderecske képekben – kiállítás szervezés a helyi értékőrök önkéntes segítségével  

(új folyamat indítása, mert a kiállítás anyaga a későbbiek folyamán bővül, cserélődik, 
azonban egyben egy program folyamat záró tevékenysége) 
Rendezvényszervezés, kapcsolódó ellátási, ún. „catering” költségek, reprezentációs 
költségek 
résztvevők száma: 50 fő 
Helyszín: Mofetta 
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5.2.3. A helyi nyilvánosság fórumai 

 

A helyi nyilvánosság fórumainak megteremtése, meglévő fórumainak fejlesztése a 

tevékenység célja. Ennek keretében tehát elősegítjük a kommunikációt a lakosság körében 

mindazokról az ügyekről, amelyek a helyi közösséget bármilyen módon érintik. A projekt 

keretében 2 nyilvános fórum kerül fejlesztésre: a honlap és a hirdető táblák, információs 

felületek fejlesztése folyamatos a tevékenység során.  

 

5.2.4. Részvételi fórumok 

 

Részvételi fórumok elindítása, működtetése, meglévők fejlesztése a tevékenység 

feladata, mely az első évben négy, a továbbiakban évente két alkalommal a 

rendezvénynaptárban jelölt ütemezés szerint törétnik. 

A tevékenység lehetőséget teremt azon kérdések megvitatására, mely alakosságot 

érinti és foglalkoztatja. A részvételi fórumok keretében a közösségfejlesztési folyamat 

eredényei kerülnek értékelésre. A megvalósított eseményekre történő refrektáció 

lehetőséget teremt a későbbiekben a programok kínálatának bővítésére a helyi igények 

változásaival összhangban. 

 

5.3. A TELEPÜLÉS TÁRSADALOM- ÉS GAZDASÁGFEJLESZTÉSE TEKINTETÉBEN 

MEGHATÁROZÓ DOKUMENTUMOK ÁTTEKINTÉSE SZÜKSÉG ESETÉN MEGÚJÍTÁSA 

 

A projekt tervezési időszakában, a cselekvési terv kialakítása folyamán áttekintésre kerültek 

a stratégiai dokumentumok, melyek a település társadalom- és gazdaságfejlesztése 

tekintetében meghatározóak. A helyi közművelődési rendelet, illetve a helyi 

esélyegyenlőségi program a két releváns dokumentum, melyek közül a helyi közművelődési 

rendelet megújítása 2019-ben szükséges. 
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5.4. TÁJÉKOZTATÓ KÖZÖSSÉGI INFORMÁCIÓS PONT KIALAKÍTÁSA 

 

A közösségfejlesztési folyamatról tájékoztató közösségi információs pont kialakítása 

szükséges a felhívásnak megfelelően. Az információs pont létrehozásával elérhetővé válik 

minden olyan információ, mely a projekttevékenységgel összefüggő információkat 

tartalmazza. Az információs pont Mátraderecske Önkormányzati Hivatalának 

hirdetőfelületén kerül kialakításra, a lakosság és a civil szervezetek minél magasabb 

színvonalú kiszolgálása érdekében. 

 

5.5. A KÖZÖSSÉGFEJLESZTÉSI FOLYAMAT SZAKMAI MINŐSÉGÉNEK BIZTOSÍTÁSA; KÉPZÉSEK, 

TANULMÁNYUTAK 

 

Képzések, tanulmányutak megvalósítása a projekt előírásainak, valamint a helyi 

szükségleteknek megfelelően került betervezésre. A képzés lehetővé teszi, hogy olyan 

kompetenciák bővüljenek a pályázó szervezetében, amelyek a közösségfejlesztést 

közvetlenül szolgálják. A projekt során tervezett képzések a következők: 

 

1. A megvalósításban részt vevő 1 fő szakmai munkatárs a konzorciumvezető 

önkormányzat részéről, valamint 1 fő szakmai munkatárs a konzorciumi partner (Forti 

Pectore Egyesület) részéről közösségfejlesztő képesítést szerez 

2. 30 + 30 órás a Cselekvő közösségek kiemelt projekt által szervezett képzés elvégzése 

1 fő szakmai munkatárs részére 

 

A jó gyakorlat adaptálása érdekében a település képviselői szakmai tanulmányúton vesznek 

részt. A Mátraderecskei Asszonykórus toroczkói látogatása tervezett a program során, hiszen 

ezen a településen is elkötelezettek a lakók a népi hagyományok ápolására.  

 

 

5.6. KÖTELEZŐEN MEGVALÓSÍTANDÓ, ÖNÁLLÓAN NEM TÁMOGATHATÓ TEVÉKENYSÉGEK 

 

1. Infokommunikációs akadálymentesítés 

Az akadálymentes weboldal kialakítása a projekt zárásáig kötelezően megvalósított 

tevékenység. Az esélyegyenlőség biztosítása, a honlap nyújtotta szolgáltatásokhoz, 

információhoz való hozzáférés elengedhetetlen.  
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5.7. ÖNÁLLÓAN NEM TÁMOGATHATÓ, VÁLASZTOTT TEVÉKENYSÉGEK 

 

5.7.1. Bűnmegelőzési és közbiztonság javítását segítő programok 

 

A tevékenység a lakosság teljes bevonásával, a közbiztonság hosszútávú megteremtésének 

elérésével.  

A projekt zárásáig a tevékenység célja a tudatosságnövelésre irányuló előadások, önvédelmi 

bemutató valamint a településen élők önvédelmi képességének növelése, önvédelmi 

előadásokkal és bemutatókkal, célcsoportokra bontva. Ezek a programok jelentős szerepet 

játszanak a társadalmi felzárkózás folyamatában. Közösségi együttműködés kialakításával, 

figyelemfelhívó interaktív programokon való részvételre ösztönözik a lakosság egészét a 

biztonságos település megteremtéséért. 

A tevélkenység a teljes lakosságot célozza meg egy egyesület közreműködésével. 

     

5.7.2. Eszközbeszerzés 

 

A pályázati tevékenységek megvalósítását közvetlenül szolgáló eszközök beszerzését célozza 

meg a tevékenység, mely lehetőséget teremt arra, hogy a programok, tevékenységek 

sikeresen kerüljenek megvalósításra.  

Az eszközök, melyek a tervezett közösségfejlesztési akciók előkészítéséhez, 

megvalósításához szükségesek a következők: 

 

• mobilszínpad 

• kerti faház 

• sörpad asztallal 

• laptop 

 

Az eszközbeszerzés szakmai indokoltsága az egyes beavatkozásokra vonatkozóan a II. 

számú mellékletben található eszközlistában kerül részletezésre. 
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6. KÖZÖSSÉGI TERVEZÉSHEZ KAPCSOLÓDÓ EGYÜTTMŰKÖDÉSEK 

MŰKÖDTETÉSE, FEJLESZTÉSE 

 

6.1. SZAKMAI EGYÜTTMŰKÖDÉS – CSELEKVŐ KÖZÖSSÉGEK 

 

A közösségfejlesztési folyamat a „Cselekvő közösségek” kiemelt projekt módszertani 

útmutatóját követve, az abban biztosított közösségfejlesztő mentor szakmai támogatása 

mellett valósul meg.  

A projektgazda biztosítja, hogy a megvalósításba bevont, a helyi közösséggel foglalkozó 

kulturális szakember részt vegyen a „Cselekvő közösségek” kiemelt projekt által biztosított 

képzéseken. (A 30+30 órás képzésre a településen foglalkoztatásra kerülő szakmai 

munkatárs leadta jelentkezését.)  

Biztosítja továbbá, hogy a település vezetői részt vegyenek a „Cselekvő közösségek” kiemelt 

projekt által biztosított szakmai tapasztalatcseréken. (A részvétel igazolása dokumentálásra 

került.) 

A projektgazda rendelkezik a „Cselekvő közösségek” kiemelt projekt által kiadott 

dokumentummal, a projekt online monitoring rendszerében (OVIMOR) megvalósult 

adatrögzítésekről (feltöltendő dokumentum: közösségi interjúk összesítése; továbbá a 

megvalósított közösségi felmérés és/vagy a közösségi beszélgetések eredményeinek 

összegzéséről szóló beszámoló).  

6.2. INTÉZMÉNYEK, SZERVEZETEK BEVONÁSA (EGYÜTTMŰKÖDÉSI 

MEGÁLLAPODÁS KERETÉN BELÜL) 

 

A projekt által érintett település közösségi tevékenységének történeti feltárása és a lakosság 

számára elérhetővé tétele elsősorban a közművelődési közösségi színterek 

együttműködésével, valamint a projekt célkitűzései által érintett egyéb intézmények, 

szervezetek együttműködésével történik.  

A tevékenység megvalósításának célja a közösségi részvételre és együttműködésre kialakított 

tevékenységek mentén körvonalazódik. Tapasztalatok, hagyományok, települési értékek, 

közösségi feladatok, jó gyakorlatok feltárása, bemutatása és megőrzése a folyamatosság 

fenntartása és új értékek létrehozásának elősegítése érdekében elsődleges szempontok a 

tevékenységek során, melyek hozzárjárulnak a közösségi kezdeményező és cselekvőképesség 

fejlesztéshez. A kulturális erőforrások feltárása és felhasználása segíti a település értékeinek 
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továbbörökítését. Ezen célok megvalósításáért egy együttműködési szándékot kifejező 

megállapodás megkötésére került sor, az alábbiakban felsorolt intézmények és szervezetek 

részvételével: 

 

 Mátraderecske Községi Önkormányzat  

 Forti Pectore Egyesület  

 Mátraderecskei Szivárvány Óvoda  

 Községi Könyvtár  

 Mátraderecskééért Egyesület 

 Mátraderecskei Sportegyesület 

 Általános Iskolai DSK Mátraderecske 

 Mátraderecskei Polgárőr Egyesület 

 Mátraderecskei Közoktatás Fejlesztéséért Közalapítvány 

 „MOFETTA” Gyógyászati Központ Fejlesztéséért, az Egészséges Életért Közalapítvány 

 Egyháztanács 

 Asszonykórus 

 Nyugdíjasklub 

 Mátraderecskei Általános Iskola  
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7. A CSELEKVÉSI TERV MEGVALÓSÍTÁSÁNAK SZERVEZETI KERETEI 

 

A pályázó Mátraderecske Község Önkormányzata, mint konzorciumvezető kezében 

összpontosul a projekt megvalósításával kapcsolatos összehangolás feladata.  

A Forti Pectore Egyesület, a programok, a képzések megvalósításában vesz részt. Az 

egyesület kiemelt feladata, hogy a pályázati felhívásnak megfelelően összhangban a 

módszertani útmutatóval végezze feladatát a cselekvési tervben megjelenített 

rendezvénynaptár tevékenységei tükrében úgy, ahogyan a konzorciumvezető által 

jóváhagyott cselekvési tervben megfogalmazásra került. 

A részletes tevékenységi típusok megjelölésével előkészített, az egyes feladatokra vonatkozó 

részletes feladatterv az alábbiak szerint alakul: 

 

Mátraderecske Község Önkormányzata: 

• A közösségfejlesztési folyamat szakmai minőségének biztosítása  

• Infokommunikációs akadálymentesítés  

• Nyilvánosság biztosítása 

• Eszközbeszerzés 

 

Forti Pectore Egyesület: 

• A közösség bevonásával megvalósuló felmérés és tervezés, illetve a Cselekvési terv 

elkészítése 

• Közösségi tevékenységének történeti feltárása és a lakosság számára történő 

közvetítése, nyilvánossá tétele 

• Közösséget érintő, azok bevonásával elvégzett tevékenységek, események és 

programok folyamatos megvalósítása, fórumok működtetése. 

• A közösségfejlesztési folyamatról tájékoztató közösségi információs pont kialakítása 

• A közösségfejlesztési folyamat szakmai minőségének biztosítása 

• Képzések, tanulmányutak szervezése 

• Bűnmegelőzési programok megvalósítása 
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A pályázati célok meghatározásával párhuzamosan megtörtént a megvalósításért felelős 

munkatársak kiválasztása, melyek az alábbi táblázatban szerepelnek: 

 

Mátraderecske Község 

Önkormányzata 

szakmai 

munkatárs 

Releváns, 3 évet meghaladó 

feladatkoordinációs tapasztalattal 

rendelkezik. 

 

Forti Pectore Egyesület szakmai 

munkatárs 

Releváns, 3 évet meghaladó szakmai, 

feladatkoordinációs tapasztalattal 

rendelkezik. 

Heves Megyei 

Térségfejlesztési 

Nonprofit Kft 

 

projektmenedzse

r 

Releváns, 3 évet meghaladó pályázati, 

feladatkoordinációs tapasztalattal 

rendelkezik. 
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8. KÖLTSÉGEK 

 

 

 

Beavatkozás 
Tevékenység 

megvalósítása 

Eredmény 

számszerűsíthető 

célértéke 

költségtípus 

Közösségi akciók, 

tevékenységek, 

események 

megvalósítása  

- a tevékenység 

besorolása: a felhívás 

3.1.1.3. a) pontja 

A cselekvési terv 

4.2.1 pontjában 

kifejtett részletes 

tevékenység leírás 

szerint 12 

marketing, 

kommunikációs 

költségek -  

Rendezvényszervezés, 

kapcsolódó ellátási, ún. 

„catering” költségek, 

reprezentációs 

költségek  

 

Közösségi programok, 

folyamatok 

megvalósítása  

 

- a tevékenység 

besorolása: a felhívás 

3.1.1.3 b) pontja 

A cselekvési terv 

4.2.2 pontjában 

kifejtett részletes 

tevékenység leírás 

szerint 6 

marketing, 

kommunikációs 

költségek -  

Rendezvényszervezés, 

kapcsolódó ellátási, ún. 

„catering” költségek, 

reprezentációs 

költségek  

 

A közösségfejlesztési 

folyamat szakmai 

minőségének biztosítása 

– képzés, tanulmányút 

- a tevékenység 

besorolása: a felhívás 

3.1.1.6. pontja 

A cselekvési terv 

4.5. pontjában 

kifejtett részletes 

tevékenység leírás 

szerint 2 

célcsoport képzési 

költségei, célcsoport 

útiköltsége 

Nyilvánosság biztosítása 

- a tevékenység 

besorolása: a felhívás 

3.1.2.1.2 pontja 

 

A cselekvési terv 

4.5. pontjában 

kifejtett részletes 

tevékenység leírás 

szerint 

1 

kommunikációs költség 

a KTK útmutatója 

alapján 
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 Bűnmegelőzési és 

közbiztonság javítását 

segítő programok 

- a tevékenység 

besorolása: a felhívás 

3.1.2.2.4. pontja 

 

A cselekvési terv 

4.7.1 pontjában 

kifejtett részletes 

tevékenység leírás 

szerint 1 

marketing, 

kommunikációs 

költségek -  

Rendezvényszervezés, 

kapcsolódó ellátási, ún. 

„catering” költségek, 

reprezentációs 

költségek  

 

Eszközbeszerzés 

- a tevékenység 

besorolása: a felhívás 

3.1.2.2.1. pontja 

 

A cselekvési terv 

4.7.1 pontjában 

kifejtett részletes 

tevékenység leírás 

szerint 

1 
Beruházáshoz 

kapcsolódó költség 

Közösségi tevékenység 

történeti feltárása, 

részvételi fórumok 

működtetése, stratégiai 

dokumentumok 

áttekintése, közösségi 

információs pont 

kialakítása, a 

közösségfejlesztési 

folyamat szakmai 

minőségének biztosítása 

A cselekvési terv 

4.1-4.5 pontjaiban 

kifejtett részletes 

tevékenység leírás 

szerint 

2 

Szakmai 

megvalósításban 

közreműködő 

munkatársak bér és 

járulékköltségei 

 

 

A költségek összegszerű meghatározása a 2. mérföldkő keretében benyújtott 

költségvetésben kerül bemutatásra. 
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Mellékletek: 

I. számú melléklet: Rendezvénynaptár 

II. számú melléklet: Eszközlista 

 


